

生活无锡

民生为本 民利至上

人行天桥建成后不少人仍从马路走

走天桥路程是横穿马路的四倍之外,天桥拐角平台太低行人得弯腰走也是主因

一座旨在保障市民出行安全,缓解高峰期间交叉路口车辆拥堵情况的利民工程,却在建成不久后惹起了一场不小的争议,这个工程就是刚刚建成的人民路、长庆路交叉路口人行天桥。有人对相关建设部门在造桥时欠考虑,导致现在出现拐角平台太低影响行路等问题,有人却认为无论如何造桥都是为了出行安全,市民不应弃桥不用。对此《生活无锡》进行了一番调查。

造天桥为缓解交通压力

人民路是无锡市区主要交通道路之一,在天桥造成之前,从东林桥过亭子桥到东门立交这一段,本身道路就不是很宽敞,而且红绿灯多,过街人流量大,一直是交通拥挤路段,特别是上下班高峰期间,密集的车辆让这里简直就是寸步难行。为此,无锡市有关部门2008年立项同意在人民路与长庆路交叉路口这个过街人流量最为密集的路口架设天桥。

可是让人意外的是,今年8月初天桥造好后,不少市民却仍然选择从马路穿行,这让不少当初为造桥欢呼的人感到十分郁闷。为什么不走天桥?在网上对此事件的讨论中,有人认为是天桥设计得过长,让走天桥的距离远大于穿行马路的距离,也有人认为是天桥上太脏,没人清扫,但反对派意见却指出,不管强调什



天桥由互相垂直的几段构成



拐角平台低,多数男士得弯腰走。

么客观理由,建造天桥本身就是保障市民出行安全,距离长、桥面脏与生命安全相比,孰轻孰重一清二楚。

与其他天桥相比,位于人民路与长庆路交叉路口的行人天桥样子的确比较怪异。普通的人行天桥一般都是直线桥,或者是环形桥连通四个路口,而人民路长庆路交叉路口的天桥尽管只连通两个路口,却造成了直角桥,客观上的确造成了人行天桥长度变长。有本地媒体丈量称,走这座直角人行天桥的距离是穿马路的4倍。

拐角平台低市民弯腰过

一番争论之后,特别是无锡市交巡警部门在人民路额外设置了加高隔离栏后,横穿马路不走人行天桥的人倒是少了。从昨日下午1点到3点这段时间内,我们在人行天桥

下只看到两位市民横穿马路,绝大多数市民还是老老实实地爬天桥。

“不爬没办法,我年纪这么大,隔离栏又这么高,想横穿马路也穿不了。”尽管走了天桥,但住在人民路北侧小区的李阿婆还是有点怨言,“桥太高、距离太长就不去说了。你现在来看的时候还好些,前两天这个桥面上简直就像垃圾场,菜叶子、塑料袋、苹果皮,什么都有,我还踩了一脚黏糊糊的不知道什么东西。”

与李阿婆的抱怨相比,前两天一头撞上天桥的姚先生意见更大。前两天姚先生下班较晚,匆匆从单位走路回家,途经人民路北侧近人行天桥处时,居然一头撞上了人行天桥的拐角平台,让姚先生晕了半天。《生活无锡》在现场看到,人行天桥在跨过人民路

后,分成了两处下桥阶梯,每处下桥阶梯均有拐角平台,但这些拐角平台距离地面的高度均不足2米,尤其是人民路北侧阶梯处的拐角平台,高度只有1米7左右,而且拐角平台占据了半幅人行道和盲道,过往行人中女士还好些,男士经过大多需要弯腰,也难怪姚先生一头撞了上去。姚先生说,这两天他一定要把这个问题向无锡市市长信箱反映。对此《生活无锡》也将保持关注。

天桥拐弯只因空间受限

据了解,目前无锡市区已经建设的人行天桥有10座,基本都在一些快速通道上方。“主要是闹市区没有天桥,无锡老百姓对走天桥的意识不强,所以一旦有了天桥大家关注度就特别高,而且非常希望能够提出自己的意见。从现在看来市民提意见还是非常必要的。”姚先生说。

根据查询到的相关建设资料,人民路、长庆路交叉路口的行人天桥为钢箱梁结构,长57.5米,宽4.5米,净空高于5米,设计基准期100年。那么这座看起来100年都不需要大修的天桥,怎么会造成现在的模样?

规划建设该座天桥的相关单位对此解释说,此前也曾考虑将天桥的下桥阶梯延伸,但由于天桥两侧人民路沿街的店铺较多,空间受到限制,

因此在经过多次讨论后才形成了最终的建设方案。据知情人透露,此前该天桥立项时除了造桥费用外,前期的征地、房屋拆迁费用也划拨了近百万元,但绝大多数都用于管线迁移、绿化迁移和交通管理,确实没有涵盖周边店铺的拆迁费用。

建桥前不妨多听听民意

对此,有市民来电建议,建设部门在建造一些与市民息息相关的民生工程时,最好能多多考虑民意,尤其是应该把一些项目效果图等让市民能够一目了然的东西适时披露,这样才能减少市民诟病甚至最终不得不返工浪费钱的坏结果。

事实上在国内其他不少城市已经开始这样做了。比如广州市市政部门此前就宣布,要在2010年前在全市建设46座人行过街天桥和隧道,方便市民行走。引人关注的是,这46座过街设施的选点、规划方案通过媒体披露等方式,全部进行了公示,市民可以通过发邮件等方式建言。市政部门也会广纳民意,待方案完善后予以实施。“现在就连一些国家部委出台政策前都要征集民意,前段时间无锡新增公交线路也征求过老百姓的意见,为什么这些建设项目就不能多考虑一步呢,这不过是举手之劳而已。”姚先生说。

金辰 陈超文/摄



天气

据无锡气象台消息,今天多云,午后到上半夜局部有雷阵雨,偏南风3—4级,最低气温26℃,最高气温35℃。19日,多云到阴局部有雷阵雨,最低气温26℃,最高气温34℃。20日,阴到多云局部有雷阵雨,最低气温26℃,最高气温34℃。 唐奕



出行

公交36路延至新区

明天起,公交36路将延至新区分公司,调整后的公交36路由渤岛始发,原线行驶至清扬路与金城路口后调整行驶清扬路、新光路、汉江路、旺庄东路、锡士路、高浪路、行创一路至新区分公司。撤销停靠:疾控中心(人民医院/儿童医院)、南长街、钢铁桥、仁德医院、太湖花园二区、太湖花园(新区医院)、红旗花园(下行)、路灯管理处(下行)、春潮三区(下行)站。增设停靠:人民医院(疾控中心/儿童医院)、五星桥、厉巷、化肥桥、新光村、长江国际花园、长欣公寓(下行)、旺庄东路(下行)、春潮村(下行)、春潮花园二区(下行)、国际学校、泰山路、瑞城国际、郁甲里、阿尔卑斯、耐帆包装、新区分公司站。 薛晨

公交395路明天开通

8月19日,九龙公交公司将新辟公交395路公交车。首末班时间为16:45—23:00。具体线路为,395路公交车由大学城停车场始发,经山水东路、高浪路、蠡湖大道、青祁路、中南西路、湖滨路、太湖大道、红星路、中南路至公交三场。沿线停靠:大学城停车场、许舍、路歇下(702所)、袁家湾、长广溪桥、江南大学(无锡职院)、锡铁巷、小姆浜村、周新西路、上风诺、蠡湖大桥、望山路、震泽新村、景亭苑、中桥、红星南路(公交三场)(下行)、公交三场。 薛晨

金逸影城特惠倒计时

目前,金逸影城推出的优惠有“暑期学生电影特惠月”,学生观影仅需25元;“暑期观影全家惠”,全家三口观影,父母购正价票,1.3米以下儿童可免费,并赠送小爆米花1桶;只要收集7月1日以来金逸影城不同影片的票根,凭5张获电影礼品一个,7张可获免费电影票一张,10张可获免费电影票两张和电影礼品一个。 薛晨

66706710



www.maxi2009.com

2009年9月29日 2009年10月25日
游园地点:无锡市观前街191号蠡湖中央公园

世界小姐竞秀无锡



第59届世界小姐无锡赛区初赛16日起在无锡保利广场拉开帷幕。

当天,精心打扮的参赛选手同台拼才艺、讲外语、比歌舞、秀书画……成了一道独特的风景线,吸引不少市民观看、拍照。 薛晨

50名贫困学子获“金钥匙”奖学金



昨天,来自无锡、江阴和宜兴多所高中的50名高三应届毕业生获得了每人3000元“金钥匙”奖学金。他们都是今年参加高考被本一、本二批次录取的贫困生,其中多人考上了北京大学、南京大学等知名高校。“金钥匙”奖学金是无锡农行联合市教育局、市教育系统关心下一代工作委员会设立的,该奖学金将连续运作3年,每年奖励全市50名贫困优秀新入学大学生,每人一次性发放3000元。 金辰 陆媛

宝宝一岁开始“读书”算不算早?

《生活无锡》邀请亲子阅读专家周六开讲座,拨打快报热线82756337可免费领取入场券

“我家宝宝2岁多了,我想给他讲故事,可他总是撕书或咬书。为什么?”“我儿子快1岁了,想让他学英语,但不知道多大开始学比较好?”对父母来说,孩子是永远的话题,尤其是如何对3岁前的宝宝进行教育,成为众多家长头疼的问题。对家长们关注的话题,8月22日,《生活无锡》将邀请教育学硕士、亲子阅读倡导者周希鸿在无锡一中礼堂举办免费公益讲座。

阅读培养孩子良好的行为

“我家2岁的女儿不爱刷牙,任凭我们好说歹说,她都不理睬。直到有一天,我在书中看到狮子的故事,把不爱刷牙的狮子张开大嘴露出的黑乎乎的蛀牙洞给宝宝看,女儿才开始刷牙。”许女士说,自从看到这张图片,又听了妈妈讲的故事后,女儿每天晚上都会主动要求刷牙。

“也许我们家长说一百遍孩子也听不进去,因为她不懂为什么要刷牙?不刷牙会怎样?但孩子都相信书中的内容,当她看到活生生的‘例子’就明白了。”无锡“金宝贝”早教中心运营总监黛安娜发现,很多家长都太关注宝宝的胃,谈论的都是到了几个月,孩子该吃什么,加什么辅食,却很少关注他的脑。事实上,幼儿书籍通常可以教会孩子养成良好的生活行为,一般



孩子们对听故事十分着迷

孩子在四五岁以前没有道德观念,分不清是与非,但通过阅读可以加强他的某种观念,培养善行。

宝宝“读书”多早都不算早

“宝宝才一二岁,给他讲故事,他听得懂吗?”“有没有碟片给孩子看?”在黛安娜看来,宝宝“读书”多早都不算早。“我们上课时,常常会发现,同样年龄段的孩子,有的宝宝听故事专注度很高,有的却静不下来。这其实和宝宝在家庭有没有养成阅读的习惯很有关系。”黛安娜认为,早期阅读训练对孩子的大脑和智力发育是非常有利的。她建议,2岁前的宝宝,可以选择材质不同的图书,如厚些不易撕破的图书,每天阅读10分钟就可以了。2岁后的宝宝阅读

时间可以加长到半小时,还可以加入故事情节。宝宝年龄越小,需要家长重复的越多,有的宝宝听了一个月同样的故事也不烦,这是好事情,父母不用担心,也一定要有耐心。

许多家长习惯给孩子放碟,却忽视了跟孩子一起阅读。其实孩子在看电视时,有70%—80%的注意都是集中在“看”,却不是用来“想”,孩子的想象力会慢慢被固定,他不会把书中的内容加以想象,加入生活的元素。“其实,共同阅读是一种很好的亲子互动,这种乐趣是无法替代的。”

每天给孩子“看”英语频道

“我的英语发音不好,想教孩子英语,又怕他像我一样‘洋泾浜’!”其实,这样的担心似乎有些多余。黛安娜告诉

《生活无锡》,不少英语说得不错的宝宝,其父母的英语并不好。即使父母的口音有些问题,但宝宝会通过其他途径接触到英语,因而不用担心一个人的口音会影响到孩子的根本。有的父母不懂英语,可以选一些英文版的动画片如《天线宝宝》等给孩子看,每天给孩子放“CCTV-9”英语频道,也是个不错的办法。父母不要怕宝宝英文语法有错误,而是要让他消除对英文的陌生和恐惧感。她还建议说,父母给孩子讲英语时,不提倡把单词翻译成英语,即使要翻译,也要将完整的英文句子翻译成中文。

亲子阅读专家周六与您交流

8月22日(本周六)下午一点半,《生活无锡》和无锡“金宝贝”早教中心邀请教育学硕士,亲子阅读倡导者,双语养育推广人周希鸿在无锡一中礼堂举办免费公益讲座。周希鸿主要致力于0—3岁宝宝早期教育的实践和研究,在早期亲子阅读、婴幼儿英文阅读及双语养育方面拥有丰富的理论基础及实践经验。感兴趣的家长可以拨打快报热线82756337,免费领取入场券。家长们可以提出问题,现场与早教专家进行交流,也可以通过《生活无锡》推荐一本好书,讲述你家宝宝的读书故事。 陆媛文/摄